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k|sfzsLo

:jfoQ zf;g s'g} gf}nf] ljifo xf]Og . g]kfndf @))& ;fnaf6 zf;g Joj:yfdf k|hftflGqs cEof;
;'? eP kZrft s'g} g s'g} ¿kdf :yfgLo zf;gsf] cjwf/0ff Jojxf/df Nofpg] k|of; ePsf] 5 . ljutdf
PsfTds zf;g k|0ffnLsf] cEof; x'Fb} cfPsf]df @)&@ ;fndf gofF ;+ljwfg k|f/De eP;Fu} g]kfn ;ª\3Lo
zf;g k|0ffnLdf k|j]z u/]sf] 5 .

gofF ;+ljwfgdf Joj:yf ePsf ;ª\3Lo, k|b]z / :yfgLo ;/sf/sf] cjwf/0ff Jojxf/df nfu' x'g] qmddf
/x]sf] 5 . :jzf;g cWoog k|lti7fgsf cfufdL k|of;x¿ :yfgLo ;/sf/sf] ;'b[9Ls/0f / :yfgLo zf;g
k4ltsf] ;+:yfut ljsf;k|lt s]lGb|t /xg]5g\ . k|lti7fgaf6 ljutdf eP u/]sf cWoog cg';Gwfg, gLltut
k[i7kf]if0f, of]hgf th'{df / :yfgLo zf;g ;DaGwLsf k|lzIf0f÷tflnd tyf k|sfzgx¿ o;} k4ltsf] ;+:yfut
ljsf;sf nflu g]kfn ;/sf/, :yfgLo lgsfo / cGo ;Dj4 kIfnfO{ ;xof]uL ;fdu|Lsf] ¿kdf /x]sf] xfdLn]
cg'ej u/]sf 5f}+ .

ljs]Gb|Ls/0f / :yfgLo :jfoQ zf;gsf] If]qdf ljut !! jif{b]lv sfo{/t :jzf;g cWoog k|lti7fg
/fli6«o :t/sf] u}/;/sf/L ;+:yf xf] . cf�gf] :yfkgfsfnb]lv ljs]Gb|Ls[t :yfgLo zf;g k4ltsf] ljsf; /
lj:tf/df k}/jL ub}{ cfPsf] o; k|lti7fgn] ljsf; lgdf{0fsf k|fljlws tyf Jofjxfl/s kIfsf af/]df hfgsf/L
lbg], k|ljlwx¿sf] k|rf/k|;f/ ug]{ / o;sf] pkof]usf af/]df hfgsf/L lbg] tyf :yfgLo :t/df eP u/]sf
;kmn pbfx/0fx? / o;af6 k|fKt pknAwLx¿ ;a}sf] hfgsf/Ldf NofO{ Ps cfk;df ;"rgf cfbfgk|bfg
ug]{ p2]Zosf ;fy æ:jfoQ zf;gÆ gfds klqsf k|sfzg ub}{ cfPsf] 5 . :yfgLo ljsf;sf cleofgx¿df
b]lvPsf r'gf}tL, o;sf] ;dfwfg / ;]jf k|jfx k4ltdf ePsf] ;'wf/af6 k|fKt ;sf/fTds kl/jt{g;DaGwL
ljifox¿ xfd|f] k|sfzgsf] k|fyldstfdf /x]sf 5g\ .

kf/blz{tf, hjfkmb]lxtf / ;xeflutf h:tf ljs]lGb|t zf;g Joj:yfsf d"n vDafx¿sf af/]df
cfdgful/snfO{ ;';"lrt ub}{ ;+:yfut / JolQmut ¿kdf ;d]t Ifdtf clej[l4 ug{ ;s]df :yfgLo zf;g
k4ltdf ;sf/fTds kl/jt{g Nofpg ;lsG5 eGg] xfd|f] dfGotf /x]sf] 5 . o;}n], xfdL xfd|f] k|sfzgk|lt
cfdgful/ssf] kx'Fr j[l4 ug]{ k|of;df nflu k/]sf 5f}+ . s]xL gofF k|ljlwx?sf af/]sf ;fdu|Lx¿ ;dfj]z
ePsf] of] c+s cfdgful/ssf nflu pkof]uL x'g]5 eGg] ljZjf; lnPsf 5f}+ .

:jfoQ zf;gnfO{ pkof]uL / Jofjxfl/s agfpg] xfd|f] k|of;df kf7sj[Gbaf6 k|fKt ePsf ;'emfj,
ljj]rgf jf l6Kk0fLx¿ clt d"Nojfg /lxcfPsf 5g\ . ljutdf h:t} o; c+sdf klg xfdL xfd|f kf7s tyf
z'elrGtsx¿af6 pko'Qm ;'emfj / ljj]rgfsf] ck]Iff ub{5f+} . cGtdfM klqsfsf] o; c+snfO{ k|sfzgsf]
o; cj:yf;Dd NofO{ k'¥ofpg of]ubfg ug'{ x'g] ;a} JolQm, ;+:yf jf lgsfonfO{ xflb{s wGojfb lbg rfxG5' .

wGojfb .

jL/]Gb|axfb'/ b]phf
sfo{sf/L cWoIf, :jzf;g cWoog k|lti7fg

@( df3 @)&@
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dg 5'g] e"sDk ljz]iff°
>L k|wfg;DkfbsHo",

s]xL dlxgf cufl8 Ps} h;f] ;dodf b'O{j6f k|sfzgx¿ d]/f] xft k/] . tL dWo] klxnf] lyof] -g]kfn ;/sf/
u[x dGqfnon] @)&@ h]7 !@ ut] k|sfzg u/]sf] æuf]/vf e"sDk, @)&@ vf]h, p4f/ tyf /fxtsf] Ps dlxgfsf]
k|f/lDes k|ltj]bgÆ . of] k|ltj]bgn] e"sDkn] k'¥ofPsf] Iflt, tTsfn p4f/ / /fxtsf ljj/0f, o;sf nflu ul/Psf
gLltut tyf ;+:yfut Joj:Yff, l;sfO{ tyf ;'wf/sf If]q nufot cg';"rLdf yk ljj/0f ;d]t lbOPsf] /x]5 .
v';L nfUof], sd;]sd ;/sf/L lgsfon] klg tTsfn} o:tf] k|ltj]bg ;fj{hlgs u/]sf]df . ;fy}, dgdg} nfUof],
s;}n] cem} yk ;"rgf /fv]/ lhNnf�lhNnfsf ljj/0f / syfx¿ ;d]t /x]sf] k|ltj]bg lgsflnlbP s:tf] /fd|f] /
pkof]uL x'g] lyof] .

geGb} o;sf] s]xL xKtfleq} ldq v]d/fh g]kfnhLsf] ;f}hGoaf6 :jzf;g cWoog k|lti7fg, sf7df8f}+n] @)&@
c;f]hdf k|sfzg u/]sf] æ:jfoQ zf;g -rf}dfl;s_ dxfe"sDk ljz]iff+sæ xft k¥of] . s] s:tf ;fdu|L s] s;/L
/flvPsf /x]5g\ eg]/ ljifo;"rL x]/]F, To;n] dnfO{ k9\g yk nf]Eofof] . dxfqf;bL e"sDk @)&@ kms]{/ x]bf{ zLif{s
lbOPsf] v]d/fh g]kfnsf] n]vn] ;d]6]sf cGt/j:t'n] ;fx|} dg 5f]of] . hg�lha|f]sf] efiffdf e"sDkn] k'¥ofPsf]
ljgfzb]lv eP�u/]sf p4f/ / /fxtsf k|of;, ljleGg ;+:yfx¿sf] e"ldsf, kl/rflnt ;fwg / >f]t Pj+ dxz';
ul/Psf ;kmntf / c;kmntfsf ljifoj:t'nfO{ ;�pbfx/0f / ;�>f]t /f]rs / ;6Ls 9+uaf6 kl:sPsf] kfPF .
e"sDksf kL8s kIfx¿sf s'/fx¿nfO{ ;d]6]/ /flvPsf ;fIft\ pbfx/0fx¿n] of] e"sDknfO{ sfnfGt/;Dd a'emfpg
/ lrgfpg 7"nf] e"ldsf v]Ng] b]vF], v';L nfUof] .

To:t}, e"sDkaf6 ;a}eGbf a9L k|efljt b;j6f lhNnfdf k'u]sf] Iflt, ul/Psf p4f/ / /fxtsf k|of;, ljleGg
lgsfox¿sf] e"ldsf tyf k|ToIf ef]luPsf ;sf/fTds jf gsf/fTds cg'ejx¿ ;d]t ;d]6L ;DalGwt lhNnfsf
e"sDk Joj:Yffkgsf k|d'v kfqx¿s} sndaf6 cfpFbf tYofÍsf] cflwsfl/stf / cg'ejhGo s'/fx¿ emg} a9L
k|efjL x'g ;s]sf] kfPF . ;fy}, o;n] !(() ;fn / @)$% ;fnsf e"sDksf s]xL k|d'v tYo / tYofÍnfO{ klg
;d]l6lbPaf6 Ps} 7fpFaf6 g]kfnsf] e"sDk;DaGwL ;"rgf kfpg klg ;lhnf] agfOlbPsf]df v';L nfUof] . t/ ljleGg
lhNnfx¿sf ljj/0f k9\bf eg] lhNnflkR5] km/s lx;fan] k:s]sf] b]Vbf bfFtdf 9'+uf nfu]em+} eof] . sd;]sd ;a}
lhNnfx¿sf] ;"rgfnfO{ Ps¿ktfn] /fVg ;s]sf] eP slt /fd|f] x'g] lyof] eGg] s'/fn] . 

xfdL sfd u5f}{+ clg la;{G5f}+, s] ePsf] lyof], s] k|efj kf¥of], s;/L Joj:Yffkg ul/of], To;sf s] s:tf
cg'ej /x] < eljiosf] ;'wf/sf nflu o:tf s'/fnfO{ lnlkj4 ug{ xfdL ;w}+ r'Qm} cfPsf 5f}+ . hxfF klZrdfx¿n]
xfdLnfO{ ;w}+ kl5 kf/]sf x'G5g\ . To;}n] xfdLn] xfd|f Oltxf;sf s'/f vf]Hg a]nfot jf c¿ d'n'ssf k':tsfnodf
wfpg' k/]sf] 5 . w]/} cufl8sf] s'/f gu/f}+, d cfk}+m u[x;lrj eO{ To;avt Joj:Yffkg u/]sf] d'n'ssf] Oltxf;df
cfh};Ddsf] ;a}eGbf 7"nf] @)%) ;fnsf] af9L�klx/f] / To;n] kf/]sf] c;/ / To;df xfdLn] u/]sf k|of; /
cg'ejnfO{ o;/L lnlkj4 u/]/ ;fj{hlgs b:tfj]hsf] ¿kdf /fVg g;s]sf]df dnfO{ ;w}+ k5'tf] /lxcfPsf] 5 .
o; ;Gbe{df ;d]t dnfO{ of] k|sfzgn] leq};Dd 5f]of] / Oltxf;nfO{ hLjGttf lbg u/]sf] ;Tk|of;sf jf/]df nfu]sf
s'/f kf7s k|lts[ofsf] ¿kdf gn]vL a:g ;lsg .

of] k|sfzg cg';Gwfgstf{, gLlt lgdf{tfb]lv lkmN8df k|ToIf ;+nUg x'g] ;/sf/L, u}/;/sf/L, JolQm ljz]if
jf ;+:yf ;a}nfO{ plQs} nfebfos x'g]5 . of] k|sfzgsf] dx�j clxn] eGbf klg cfheGbf w]/} jif{ k5fl8sf
k':tfsf] nflu yk ;xof]uL x'g] d}n] 7fg]sf] 5' . o;af6 lzIff lnP/ ljljw ljifodf k|sfzg ug]{ ;+:yfx?n] sf]/f
n]vx¿ eGbf o:tf Jofjxfl/s ljifodf k|sfzg u/L d'n's / efjL k':tfnfO{ ;xof]u k'¥ofpg k|]/0ff ldNg] cfzf
/fv]sf] 5' . cfdgful/ssf] hghLjgdf k|ToIf ;/f]sf/ x'g] pkof]uL ljifox¿df yk ;fdu|Lx¿ k|sfzg ug]{ lbzfdf
k|lti7fgn] cfk"mnfO{ lg/Gt/tf lbg ;sf];\, z'esfdgf .

ef]h/fh kf]v/]n
yfkfynL, sf7df8f}+
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